

杏花岭区狠抓疫情常态化管理

旅游市场“五一”假期有序开放

本报讯(记者 李杰华 通讯员 吕娜)“五一”假期来临,杏花岭区严格落实常态化疫情防控措施,提升旅游服务水平和质量,确保旅游市场有序开放,为广大市民和游客提供更加舒心、暖心的出游环境。“五一”假期第一天,全区A级景区中,太原动物园室外区域对外开放,采薇庄园仅餐饮对外开放,共接待游客6366人次。

狠抓疫情常态化管理,保障景区有序开放。该区制定了“五一”假期疫情防控应急处置预案,要求各景区严格落实限流预约错峰要求,加大疫情防控宣传,细致开展相关疫情防控工作。

夯实景区基础设施,强化景区展出效果。“五一”前夕,该区要求景区加强绿化养护工作,对景区植物浇水、修剪、病虫害药物喷洒防治,及时更换和补栽补种。同时加强卫生保洁工作,为游客营造舒适、干净、整洁的景区环境,提升游客的观赏体验。

加大志愿服务力度,提升游客满意度。以学雷锋志愿服务工作站、总工会暖心服务站为支撑,组织志愿服务覆盖景区各处,邀请经营摊点经营者、安保人员、保洁人员参与指路、咨询等工作,为游客提供暖心、贴心的便民服务。

开展安全督查工作,确保景区平稳有序。要求各景区制定预案,做到定点、定岗、定人、定责。建立联防联动机制,区文旅局与应急、消防等部门开展联合督查,坚持排查巡查,及时解决安全隐患,强化安全管理,保障假日旅游市场安全平稳有序。

文明
旅游

本报讯(记者 李晓琳)微风不燥,阳光正好,“五一”假期首日,不少市民纷纷走出家门“打卡”身边景区。然而,记者在走访中发现,个别人在游园中的不和谐行为给文明打了折扣,引人侧目。

或自由骑行、或放着风筝,4月30日晚时分,在汾河景区里游玩的市民们充分享受着假日的惬意时光。胜利桥以北不远

处,人行步道旁边几株槐树,阵阵花香飘散在空中,令人心旷神怡。忽然,一阵喧闹声打破了这份美好,只见在一株较矮的槐树下,3位中年女子正在钩槐花,其中一人拿树枝用力拍打着树权,试图击落槐花。见效果不明显,另一位女子也捡起一根树枝拍打起槐树,3人旁若无人的行为不时引得路过的游人驻足观望。“干嘛呐!”一位途

经此处的老者一声喝,那3人才意识到自身的不妥,迅速转身离开。

往前没走几步,在人行步道上练习骑车的一对母女映入眼帘。小女孩10多岁模样,骑着一辆共享单车歪歪扭扭地前行,一旁的母亲替她扶着车把,由于母女俩配合得不默契,小女孩时不时停下来。看着这母女俩,行人不得不躲闪避让。“景区人

行步道是用来走路的,在这儿练骑车子实在不安全。”一位正在步行的市民向记者表达了自己的看法。

排队扫码有序进入景区、不随地乱扔果皮纸屑、爱护景区里的公共设施……文明旅游,每一个人都是一道亮丽的风景线,游园时候请带上文明,让美景入眼更入心。

游园请带上文明

使用公勺公筷 成为市民新自觉

本报讯(记者 张慧)小小餐桌,承载文明。新冠肺炎疫情防控既是对公众生活方式的检验,也是对健康习惯的重塑。5月1日,记者走访我市部分饭店发现,伴随着全市“使用公筷、文明用餐、健康生活”宣传的日益深入,在饭店的餐桌上,公筷公勺已成标配,文明用餐也成为人们追求文明生活的行动自觉。

“使用公筷公勺、杜绝疾病危险”“减少浪费、文明餐饮”……在解放路万达购物广场三层,记者看到很多饭店打

出了这样的提示语。走进稻福临餐厅发现,每一张桌子上都配备有公筷公勺供客人使用。餐厅负责人表示,店内公筷公勺的使用率很高,客人们大多乐意接受。在此用餐的赵先生表示,以前看到餐厅提供公筷,总觉得多此一举,可是通过此次疫情,自己发现使用公筷能在一定程度上降低病毒传播的风险,所以现在对于餐厅提供公筷公勺,家人和自己都比较认可,“这是文明健康的生活方式,我们应该积极响应。”

而在北京羲和烤鸭坊用餐的陈女士一家则对饭店的公勺公筷表示赞扬。她表示,亲朋相聚、同桌合食都应增强健康卫生理念,“使用公勺公筷,既是对自己负责,也是对他人尊重,应该全力支持。”



万柏林区新增39个临时核酸采样点

本报讯(记者 徐方伟)近期返抵并人员增多,人员流动增加,为保障市民出行更安全、更有序,进一步满足核酸检测需求,5月1日起,万柏林区新增39个临时核酸采样点,提供安全、高效、便捷的核酸检测服务。

这些临时核酸采样点分别位于西岸小区、省农展馆、龙华寺后院斋堂、千峰南路林香斋对面、河西农产品批发市场、润景园著小区、小井峪社区卫生服务站、

沙沟中街与沙沟西路交叉口西南角、西华苑三期南门、和平南路龙城名邸、公园时代购物中心1号门、九州农产品市场西门外、普国商贸城、西铭卫生服务中心、化客头社区服务中心、王封卫生院、虎胜街市场、九润龙湾售楼部、白家庄社区卫生服务中心、官地社区卫生服务站、西机路玉门花园、西山体育场、太原西客站、西矿街西环游园、西宫东街小游园、615路公交车终点站、安广社区卫生服务站、

原竹杏社区办公房、光泗广场、滨河体育中心、兴华西街赞城社区、赞城商业街、千峰南路社区卫生服务站、和平南路社区卫生服务站、南内环西社区卫生服务站、神堂沟社区居委会对面、千峰游园、金玉社区老年日间照料中心、新矿院路虎峪河交叉口东侧。

这些临时核酸采样点每天上午8时至11时30分,下午3时至5时30分提供服务。



5月1日,在滨河自行车道上,市民享受骑行乐趣,用健身的方式欢度假日。

张昊宇 摄



5月1日,在天怡山生态园内,家长带着孩子露营、野炊、游戏,感受初夏气息,尽享“五一”假期好时光。

张昊宇 摄

动物园里宣传反诈 现场讲解真实案例

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)为确保群众度过一个平安祥和的“五一”假期,连日来,公安杏花岭分局涧河派出所民警利用节日,走进太原动物园开展反诈精准宣传。

“长风东街萧女士在虚假平台投资理财,被骗30万元”“杏花岭区和女士在网上交友,跟着对方‘玩彩票’被骗64万

元”……宣传活动中,民警向游客讲解真实案例,指导安装“国家反诈中心”APP。

在现场,民警还以悬挂宣传条幅、发放宣传单等方式,为游客和周边商户讲述电信网络诈骗防范知识。同时,提醒群众不要相信以各种理由索要财物的陌生电话、短信和微信等,不向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况,

不轻信陌生人。

“如果发现上当受骗,要第一时间拨打110报警。”民警提醒,要保持清醒头脑,守好自己的钱袋子。



家中摆弄香烛 男孩引发火灾

本报讯(记者 申波)5月1日,两个在家休息的男孩,在摆弄家中香烛的过程中不慎引发火灾。邻居发现后迅速帮助扑救并报警,消防救援人员赶到,将明火扑灭。

上午11时许,家住彭西一巷和平小区的居民们发现,小区一栋住宅楼一层窗户中有黑烟冒出,确定是着火后,热心的邻居拿着灭火器迅速赶来。当时,起火的房屋里有两个10多岁的男孩。由于发现及时,他们迅速从室内撤出,安然无恙。

室内火情已经蔓延开来,单纯用灭火器扑救无法控制火势。消防救援人员赶到,发现火情主要在室内的一间卧室,其中的家具、窗帘等被引燃,损失较严重。经过10多分钟扑救,浓烟散去,明火熄灭。

据了解,室内当时只有这两个10多岁的男孩,他们的家长在外地,其中一人摆弄柜子上的香烛,不慎引燃附近的可燃物,但未及时发现,大火由此而起。

消防救援人员提示,假期期间,家长们要向孩子强调安全,不玩火,防起火,会报警,懂逃生,确保安全。

(报料人:袁先生 报料费:30元)